

Аннотация к программе «Музыкальное искусство» 5 лет обучения

Программа «Музыкальное искусство» составлена с учётом возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся, включает в себя изучение следующих учебных предметов:

Музыкальный инструмент (флейта, саксофон, труба, валторна, скрипка, гитара, баян, аккордеон, балалайка, фортепиано) сольное пение.

Хоровое пение.

Сольфеджио.

Музыкальная литература.

Учебные занятия проводятся 3-4 раз в неделю в зависимости от расписания. Недельная нагрузка составляет от 4 часов.

Промежуточная аттестация обучающихся проводится в форме контрольных уроков, зачетов и экзаменов с 1 - 5 класс. По завершении изучения учебных предметов проводится итоговая аттестация в форме выпускных экзаменов.

По итогам освоения программы выпускникам выдается свидетельство об освоении дополнительной общеразвивающей общеобразовательной программы в области музыкального искусства "Музыкальное искусство" срок обучения 5 лет.

Данная программа содержит следующие учебные предметы:

Хоровое пение - направлен на приобретение обучающимися знаний, умений и навыков в области хорового пения, на эстетическое воспитание и художественное образование, духовно-нравственное развитие обучающихся, на овладение духовными и культурными ценностями народов мира и Российской Федерации.

Сольфеджио - направлен на развитие таких музыкальных данных как: слух, память, ритм, он помогает выявлению творческих задатков обучающихся, знакомит с теоретическими основами музыкального искусства. Полученные на уроках сольфеджио знания, формируемые умения и навыки призваны помогать обучающимся во всей их музыкальной деятельности.

Музыкальный инструмент (сольное пение) - направлен на воспитание и духовно-нравственное развитие обучающихся, расширение представлений об исполнительском искусстве, формирование специальных исполнительских умений и навыков. Обучение игре на музыкальном инструменте или сольному пению включает в себя музыкальную грамотность, чтение с

листа, необходимые навыки самостоятельной работы. Обучающиеся приобретают опыт творческой деятельности, знакомятся с высшими достижениями мировой музыкальной культуры.

Музыкальная литература - способствует расширению кругозора в области музыкального искусства, формированию музыкального мышления обучающихся, навыков восприятия и анализа музыкальных произведений, приобретение знаний о закономерностях музыкальной формы, о специфике музыкального языка, выразительных средствах музыки. Содержание учебного предмета также включает изучение мировой истории, истории музыки, ознакомление с историей изобразительного искусства и литературы.

Цель программы:

Приобщение обучающихся к музыкальной культуре, воспитание эстетического вкуса, средствами музыкального искусства, как одного из наиболее сложных и значимых видов музыкальной деятельности, формирование и расширение музыкального кругозора, формирование музыкального вкуса, пробуждение любви к музыке.

Ожидаемые результаты:

- навыки коллективного хорового музицирования;
- знание музыкальной терминологии;
- владение музыкальным инструментом для исполнения музыкальных произведений;
- определение на слух, запись, воспроизведение голосом мелодических, интервальных и аккордовых построений;
- первичные навыки в области теоретического анализа исполняемых вокально-хоровых и инструментальных произведений;
- развитие кругозора, художественного вкуса в области музыкального искусства и мировой культуры.